

# 红领巾共赴“静邻一家”美好之约



记者 曹莹

11月11日，静安区“静邻一家·美好生活节”在苏州河畔万象天地开放空间正式启动。静安红领巾文创微展览、“330阳光花车”，俨然成为开幕式上的网红打卡好去处。

首场“静邻一家·美好生活节”活动以便民集市为载体，汇聚静安苏河湾党建联盟成员单位资源，汇聚了“红色初心站、公益加油站、活力焕新站、品质生活站、文化乐活站”五大主题。各成员单位“各显身手”吸引了不少群众驻足体验。

在红色初心站，很多孩子围聚在“330阳光集市”前，这是让孩子们当家做主的一种尝试和拓展。一师附小的陈麒光小朋友现场手工篆刻了“静邻一家”印章，他们在摊位展示分享琳琅满目的手作、书法，玩得不亦乐乎，共享快乐时光。另外，田家炳小学的红领巾们带来了非遗花车、闸北三中心的红领巾们带来了三曾里连环画DIY，也收获粉丝无数。

据悉，“静邻一家·美好生活节”主题活动为期一个月，之后会在静安区各街镇社区党群服务中心集中开展主题活动。

## 科普电影走进校园 同学们化身小考官



记者 曹莹

“艺术名家·加油站进校园”活动，日前在位育实验学校举办。本次活动主题为“用证据还原真相·用科学理解宇宙——科普电影《寻秘自然》赏析”，由该片编剧和导演汪诘为同学们带来有关寻秘远古、探索人类起源的科普课堂。

这部长约40分钟的影片为同学们介绍了当前古生物学领域的世纪谜题：寒武纪为何迎来生命大爆发，并讲

解了古生物是如何一步步进化出脊柱外壳，演变成如今的形态。影片结束后，汪诘针对影片中出现的知识点与现场的同学们展开互动，同学们积极参与、回答问题。随后，同学们与嘉宾互换身份，化身“小考官”，对嘉宾展开知识提问。有更高维的世界存在吗？宇宙中还有其他生命存在吗？面对同学们的提问，汪诘表示很喜欢被同学们提问题的感觉，并期待同学们可以“问倒”自己。

## 新时代好少年讲述北外滩故事

记者 曹莹

日前，虹口区青少年学习实践成果展示大赛之“时代好少年，点亮北外滩”青少年红色宣讲活动决赛在白玉兰党群服务站举办。

“时代好少年，点亮北外滩”青少年红色宣讲比赛历时两个月之久，经过海选、复赛两个环节，辖区内青少年以“低碳生活，你我同参与”“我在北外滩”为主题以青春的语言、少年的视角分享他们在北外滩街道学习和生活的故事，经历了层层角逐后脱颖而出的15名选手进入了最后的决赛环节。

决赛当天，选手们个个精神饱满、神采飞扬，讲述了自己心中的红色北外滩故事，或娓娓道来，或激情满

怀，或引经据典，唱响了昂扬向上的主旋律、传播了奋发有为的正能量。

经过一番激烈角逐，现场评选出了1名一等奖、2名二等奖、3名三等奖、9名参与奖。同时，参加决赛的15名选手也将全部纳入“北外滩少年团”，成为今后北外滩发展建设的小小议事员、北外滩故事的小小宣讲员。



## 第十九届全国青少年学法用法 网上知识竞赛启动

记者 曹莹

为全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记关于青年工作的重要思想，认真实施共青团中央《关于贯彻实施“八五”普法规划 深入开展青少年法治宣传教育的意见》，引导广大青少年尊法学法守法用法，做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守

者、坚定捍卫者，日前，由共青团中央维护青少年权益部、司法部普法与依法治理局联合主办的第十九届全国青少年学法用法网上知识竞赛正式启动。

活动期间，参赛选手可通过微信、小红书、抖音等平台参加知识挑战、学法课堂、视频征集等不同专题版块的知识竞赛。